

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 782

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.
PALMA DE MALLORCA

Viernes 14 de Junio de 1912

Apartado de Correos número 19

FRANQUEO CONCERTADO

Las tempestades del corazón

El corazón tiene tempestades más violentas que las desencadenadas en el seno de las montañas, más terribles que las agitadoras del Océano, y aun a veces más funestas que las que destruyen las sementeras de las llanuras. Los deseos le invaden, mil confusos ruidos se levantan en él, los cuidados le desazonan, el sufrimiento le hace gemir, la voz de las pasiones resuena tumultuosamente en su interior: es que la tormenta se está preparando. De repente brilla el relámpago; estalla el rayo y esparce sus estragos o produce bienhechora lluvia; después sobreviene el silencio y el corazón entra en sí mismo llevando en sus profundidades algún nuevo misterio de vida de que acaba de adquirir conciencia.

Las sorprendentes analogías que existen entre estas grandiosas escenas de la naturaleza y la vida del corazón constituyen, sin duda, el motivo del inefable encanto que se experimenta al contemplarlas y del impulso que nos mueve a hacerles rostro: dirías que el hombre tiene secreto presentimiento de que en el corazón mismo, donde se forjan las centellas, se encuentran la fuente y el domicilio de la vida.

La tormenta es, por consiguiente, una gran ley, una ley divina. Por la tempestad purifica Dios y fecundiza la naturaleza; por el huracán de las pasiones pone a prueba y avigora el corazón, y aun en el seno de misteriosa y profunda tempestad es donde la vida se transmite. Todos estos hechos tienen su tipo sublime en un acto primitivo, en una gestación inexpressible. Recuerdo con eterna fecundidad, el Padre profiere en su corazón la palabra, y la difunde como un trueno, como una voz que llena el eterno silencio de los cielos. Desde el fondo del santuario, donde toma su origen, hasta los atrios de la creación, donde los adoradores han de purificarse antes de ingresar en el templo, la virtud del Verbo divino lo llena todo, y ella se extiende por do quiera mediante esta palabra sensible que se llama su humanidad.

El hombre, pues, a imagen de Dios, tiene un corazón donde lleva encerrada la tormenta; él, igualmente, contiene en sí tempestades, rayos y truenos, su vida (por decirlo con una palabra), que va a desbordarse y llenar con su resplandor y con su estrépito la inmensidad de los espacios y de los tiempos.

Pero ¡cuánta diferencia, Dios mío entre las tormentas de mi corazón y las de vuestro Corazón; entre mi vida y vuestra Vida! En Vos reinan el orden y la paz, y vuestra voz no es sino eterna armonía: en mí todo es confusión, desconcierto, incertidumbre y agitación.

Mas, contra las tempestades de mi propio corazón me habéis, oh Jesús, preparado seguro asilo en el Corazón vuestro. Allí, silencioso y unido a Vos, contemplo sin sobresalto el alboroto de las olas y las sacudidas de los vientos; apartado del peligro, saboreo con más ventura el beneficio de mi unión con mi Dios, y os oigo pronunciar esta palabra de inexplicable dulzura: «No se turbe vuestro corazón, ni abrigue temor alguno; puesto que creéis en Dios, creed también en Mí».

Amoroso contacto de vuestro Corazón y del mío, oh mi Dios! casto comercio que engendra el espíritu de salud; comercio harto diverso del que se halla en el infierno, pues éste invade también el corazón, y el corazón concibe, de Satanás, el espíritu del mal y le nutre como una tempestad que revuelve y agita al mundo.

Hay, por tanto, dos especies de tempestades. Hay las voces del cielo y el torbellino del espíritu de Dios; hay las voces del infierno y el torbellino

del espíritu infernal. El uno arrebató al hombre culpable, sacándole del paraíso terreno y, separándole de su principio, lo lanzó a cual rama seca, lejos del tronco de donde recibía la vida; el otro reasumió la humanidad dispersa y, haciéndola retornar del desierto, donde perecía sobre arena ardiente e infecunda, la sometió a la acción vivificante de las aguas del cielo, y, por su claridad y sus armoniosas voces, reconstituyó en el Cenáculo la unidad que la justicia había roto en el Edén. Esta vez el rayo se desprendió del cielo y salvó al hombre: la tempestad era el puerto, el viento era el Espíritu divino, la voz era el Verbo eterno del Padre, la lluvia fecunda era la vida de Dios que a torrentes caía en el corazón del hombre regenerado: un nuevo jardín de delicias iba a recibir al hombre nuevo.

¡Ánimo, corazón mío! Con esta misteriosa tormenta, ha comenzado para tí una nueva vida.

(Trad. de *Le Cœur de Jésus*, de Mons. Baudry).

El arte religioso en Mallorca y el culto al Sagrado Corazón de Jesús

I. Dibujos, grabados y litografías
A.—En el Convento de M. Capuchinas de Palma se guarda un grabado, dentro marco acristalado, cuya lámina dice: «El SS. Corazón de Jesús», conforme se manifestó en una visión celestial adornada con estas insignias, a la Ven. Margarita Alacoque de la Orden de la Visitación de la Beatísima V. M. Se ha hecho esculpir en su natural forma, y grandeza, como suele ser el del cuerpo humano.»

«Carlos Natoy del.—Miguel Perelló Sculpt.—1731.» En su parte posterior está escrito: «Este retrato del Sagrado Corazón de Jesús, es el primero con que se dio culto en esta Casa de Capuchinas, fecha al año 1740, y el siguiente de 1741 se empezó en la Iglesia.»

El grabado mide 780 X 147 milims. El Corazón se ve con la llaga lateral abierta, coronado de espinas y con la cruz superior, arrojando llamas y rodeada de serafines, delicadamente dibujado. De modo que esta devoción quedaba establecida en Mallorca 37 años después de autorizada por el Papa Inocencio XII, y 20 después de haber sido consagrada la ciudad de Marsella al Sagrado Corazón, por su Obispo (de Balsanz), a consecuencia de la gran peste con que se había visto asolada (en 1720).

En 1733, aun era desconocida en España la devoción al Sagrado Corazón; (según el P. Hoyos, en su libro, pag. 270); pero, luego se propagó por todos sus ámbitos merced, en gran parte, a la infinidad de estampas traídas de Roma.

B.—Entre otras láminas, poseemos una (130 X 9 milims.) de limpia factura, consistente en un Corazón sobre una llama, llagado y coronado de espinas, en cuya boca se ve hincada la cruz, despidiendo rayos luminosos y rodeada de nubes y serafines. Arriba flota un lazo horizontal que dice: *pone mens signaculum super Cor tuum; y debajo otro: Inflammatum est Cor meum.*

En su cartela inferior: «Diciendo: Alabado sea el Sagrado Corazón de Jesús, y rogando por la exaltación de la Santa Fé Catholica, se ganan 40 días de perdón.»

En ella aparece dentro un disco, de 115 mms. de diámetro, la figura de la V. Sor. Ana María del Santísimo Sacramento arrodillada en éxtasis, al parecer dentro su celda (de Sta. Catalina de Sena) por cuyo portal, que da al paraíso, se ve a Eva sentada al pie del Árbol del bien y del mal tomando la fruta de la serpiente; mientras un ángel la corona de rosas y ofrece una palma.

Pero lo más particular y esencial de esta lámina es que: el Niño Jesús saliendo del pecho, (de la Venérable), huella su corazón con el pie derecho, mientras apoya con la mano izquierda una cruz sobre el suyo propio atravesado con cinco flechas y surmontado con los monogramas de Jesús y de María. Inferior al citado disco se ve una esfera entre nubes y agua, y arriba tres medallones churriguerescos: uno con los cinco lagos, otro con la cruz del calvario y el otro con la Inmaculada.

Ahora digamos que dicha Religiosa, natural de Valdemosa, nació en 5 de Enero de 1649 y falleció en 20 de Febrero de 1700, (de modo que sobrevivió 8 años a la Bta. Margarita Alacoque). La *Exposición* de dichos cánticos se publicó en Palma, año 1760.

D.—En 1766, el citado artista Francisco Muntaner, grabó una apoteosis del Sagrado Corazón, la que vamos a describir de este modo:

La plancha mide: 360 X 260 milims. y en su centro campea, circuido de gloria, el Corazón de Jesús, llagado, coronado de espinas y definido con la cruz despidiendo llamas y rayos luminosos; en su parte superior se alza un globo, con el nombre de Jesús y los tres clavos, radiante entre nubes, agrupados a uno y otro lado se ven angelitos, dos de ellos con lazos que dicen: *nomem meum et cor meum ubi. cunctis diebus. 2. Paralip. «Dabis eis scutum Cordis. Thren.»*

Luego llenan el espacio de la composición los santos siguientes, de la Compañía de Jesús: a la derecha San Ignacio, un mártir del Japón. San Luis Gonzaga y San Francisco de Borja; a la izquierda: San Francisco Xavier, San Estanislao de Kostka y San Francisco de Jerónimo. Además, como figuras principales, se ven abajo: una religiosa arrodillada en actitud deprecatoria cuya vista se levanta hacia el Sagrado Corazón, frente a ella, le señala con la mano un ángel parecido al de la anunciación, sin emblema alguno.

En el centro, entre ambas dos últimas figuras, se ve una ciudad fortificada; orilla del mar, con un puente y varias embarcaciones.

Forma base de la lámina esta inscripción: «Iesu aedem quam grata Ducit Pia Turbulidusque Qui dederat Nomen, Cor dedit Ipse suum.»

El Ilmo. y Rdo. Sr. D. Francisco Garrido de la Vega, Obispo de Mallorca, concedió 40 días de Indulgencia al que con devoción dijere ante esta Imagen: *Alabado sea el Sagrado Corazón de Jesús.*

Original del mismo autor parece el dibujo a la pluma que guardamos en nuestra colección, en el cual se ofrecen tres PP. Jesuitas mártires con sus respectivas cruces, que apoyan sobre la hoguera que exhala del globo terráqueo, y a su vez, sostienen dos angelitos con un libro en blanco y la cruz patriarcal de su fundador.

Además, también hay arrodillada en éxtasis la antedicha religiosa, y el mis o ángel como están en el grabado antes descrito.

Los detalles accesorios de la estampa nos afirman en la idea de que esta composición (que ignoramos si llegó a grabarse) fue inspirada en las revelaciones de la Beata Margarita Alacoque.

B. Ferrá

(Se continuará)

Curiosidades

Ahorcados por cumplir su palabra
Los yanquis llevan muy lejos el respeto a la palabra dada. La historia que vamos a referir, procedente de Texas, parece increíble, aunque es rigurosamente auténtica según leemos.

J. Spencer y Boke Smith son dos capitalistas que viven en una pequeña población llamada May, situada a unos cuarenta kilómetros de Brownwood, en el Estado de Texas.

El año pasado, por esta época, hubo reunión de accionistas de una línea de ferrocarril que debía unir May con San Francisco, y, como suele suceder muy a menudo, los concurrentes no llegaban a un acuerdo. Los trabajos no avanzaban, y en el calor de la discusión Spencer y Boke Smith exclamaron:

«Nos dejaremos ahorcar si la línea está terminada dentro de un año!»

Tomóse buena nota de sus enérgicas palabras, y un año después la línea estaba terminada, por cuya razón Spencer y Smith debían ahorcarse.

Para hacer las cosas con formalidad, fueron juzgados por un tribunal improvisado. M. W. Nixon, vicepresidente de la Compañía de ferrocarriles de Frisco, desempeñaba las delicadas funciones de presidente. La acusación era terminante, y los debates fueron muy cortos, porque los propios acusados reconocieron de buena fe las palabras pronunciadas un año antes. Con tono patético, M. Luis Wortham, abogado, trató de defender a las dos víctimas de su previsión, pero el ministerio público, personificado por M. Paddock, reclamó flemáticamente la aplicación de la pena pedida por los inculpables.

La sentencia fue pronunciada y sólo restaba ejecutarla.

El día 14 de Junio de 1912, a las 10 de la mañana, se ejecutó la sentencia.

Los dos condenados subieron al patíbulo con la sonrisa en los labios. El patíbulo estaba adornado y pintado con los colores rojo y azul, como para una fiesta.

Traquilos y serenos los dos condenados se dejaron pasar el nudo fatal al redor del cuello, sin que sus semblantes denotasen el más pequeño signo de debilidad y al fin se abrió la trampa con un golpe seco y los ahorcados cayeron suavemente al suelo.

La prueba había salido bien. Se había querido ver hasta qué punto llevaban el respeto a su palabra los accionistas en transientes, y quedó plenamente demostrado que sabían cumplir lo que decían. Terminada la ceremonia un tantomacabra; los acusados y los acusadores fueron a un banquete preparado al efecto.

Después de la comida, se procedió a la lectura de un discurso en el que se celebró el cumplimiento de la palabra dada.

El acto tendrá lugar por la tarde.

Según noticias, recogidas ayer en el despacho de la Alcaldía de boca de varios concejales, dos empresas están realizando gestiones para la explotación del abastecimiento de aguas.

Una de ellas pretende realizar el negocio por su cuenta, y la otra parte está dispuesta a ceder una participación al Ayuntamiento.

Después de la lectura de esta fórmula, enriquecida con 200 días de indulgencia concedidos por el Nuncio de Su Santidad, se ha dado la Sagrada Comunión.

Durante la Misa un nutrido coro de niños ha cantado adecuados motetes.

DE LA PROVINCIA MALLORCA

Sineu, 12 de Junio de 1912

La peregrinación de este pueblo al Santuario de Nuestra Señora de Lluç, anticipadamente anunciada, efectuóse el domingo último, 9 de actual, habiendo tenido un feliz éxito.

A pesar de encontrarnos en una época que, en verdad, no es considerada la más apropiada para realizar esta clase de manifestaciones (dadas las muchas faenas que hay estos días en el campo), los moradores de esta villa, dando una prueba más de su fe y religiosidad, han correspondido dignamente a la invitación que desde un principio les hizo nuestro respetable señor Económico, y sin distinción de clases ni categorías, despreciando toda clase de molestias y sacrificios, se adhirieron con el mayor fervor y entusiasmo, haciendo inscribir sus nombres para emprender el viaje al devoto Santuario consagrado a la Reina de cielos y tierra y ofrecer a Esta el testimonio más sincero y elocuente de su filial gratitud y veneración profunda.

Quisieron los peregrinos (que no bajarán de cuatrocientos), antes de partir, reunirse en nuestro templo parroquial para oír el santo sacrificio de la Misa y recibir la sagrada Comunión; y, después de cantar una fervorosa Salve ante la imagen de la Inmaculada, se dirigieron en ordenada procesión a los afores de esta villa, pasando a ocupar cada grupo de peregrinos su respectivo carruaje, y emprendiendo luego la marcha, a eso de las seis de la mañana, con el más vivo regocijo y el mayor entusiasmo.

En Inca agregose a la peregrinación el Rdo. P. Cerdá, Superior de la Residencia de Padres Franciscanos en dicha ciudad, previamente invitado para la predicación.

A cosa de las once llegaron a «Sa Font Cuberta», donde fueron recibidos por los Padres y la escolanía, dirigiéndose en ordenada procesión al Santuario.

Después de saludar a la Virgen con el cántico de una Salve y recibir varias instrucciones del Rdo. P. Miralles, alojáronse los peregrinos en las varias celdas que previamente se les había señalado.

A las cinco de la tarde, reunidos en el gran claustro de la iglesia, sacóse una fotografía de los peregrinos; y ordenáronse acto seguido en la iglesia para empezar la procesión del Rosario, lo cual hicieron en medio del mayor recogimiento, entonando suavemente cánticos a la Madre de Dios, terminándose con una fervorosa plática del Rdo. P. Cerdá, en «Sa Trobada», el punto donde está enclavada la Cruz, y con el cántico de las Letanias, que era cantado por el gran multitud de peregrinos.

Después de la plática, don Francisco Salvá, Vicepresidente de la Junta Regional Integrata, acompañado del Presidente y Tesorero de la Juventud, señores Puig y Lete, respectivamente, que ayudaban la Misa, ha leído el acto de consagración que va a continuación y que iban repitiendo todos los asistentes:

«Sacratísimo Corazón de Jesús, hoguera inmensa de amor en cuyas llamas deseáis abrasar al mundo: vuestras son todas las cosas por el derecho nativo que os confiere la unión sustancial al Verbo por quien todas las cosas fueron hechas; vuestras son como heredad que os pertenece por derecho de conquista con que se hicieron pueblo de adquisición para Vos todos y cada uno de los hombres.

Pero, ¡ah! Señor, los hay que no quieren ser vuestros; y después de derrocar en nuestra patria la unidad católica, trozo excelso levantado a vuestra soberanía por nuestros mayores, al oír anunciar que reinaría en España, parecen repetir el grito de las turbas ante Pilatos: «No queremos que reine sobre nosotros.»

En nuestros tiempos, como amargamente lamentaba la Santidad de León XIII, parece levantarse un muro entre el poder civil y la Iglesia, con el deliberado intento de que ninguna fuerza ni elemento religioso influya en la vida de la sociedad moderna. Ese muro lo ha levantado el liberalismo, monstruo apocalíptico cuya boca se abre en blasfemias contra Dios para blasfemar su nombre y su tabernáculo, sembrando la blasfemia en toda tribu y pueblo y lengua y nación.

«Nos dejaremos ahorcar si la línea está terminada dentro de un año!»

Tomóse buena nota de sus enérgicas palabras, y un año después la línea estaba terminada, por cuya razón Spencer y Smith debían ahorcarse.

Para hacer las cosas con formalidad, fueron juzgados por un tribunal improvisado. M. W. Nixon, vicepresidente de la Compañía de ferrocarriles de Frisco, desempeñaba las delicadas funciones de presidente. La acusación era terminante, y los debates fueron muy cortos, porque los propios acusados reconocieron de buena fe las palabras pronunciadas un año antes. Con tono patético, M. Luis Wortham, abogado, trató de defender a las dos víctimas de su previsión, pero el ministerio público, personificado por M. Paddock, reclamó flemáticamente la aplicación de la pena pedida por los inculpables.

La sentencia fue pronunciada y sólo restaba ejecutarla.

El día 14 de Junio de 1912, a las 10 de la mañana, se ejecutó la sentencia.

Los dos condenados subieron al patíbulo con la sonrisa en los labios. El patíbulo estaba adornado y pintado con los colores rojo y azul, como para una fiesta.

Traquilos y serenos los dos condenados se dejaron pasar el nudo fatal al redor del cuello, sin que sus semblantes denotasen el más pequeño signo de debilidad y al fin se abrió la trampa con un golpe seco y los ahorcados cayeron suavemente al suelo.

Una tarde, en presencia de 3.000 personas reunidas para tan rara circunstancia, los dos condenados subieron al patíbulo con la sonrisa en los labios. El patíbulo estaba adornado y pintado con los colores rojo y azul, como para una fiesta.

Traquilos y serenos los dos condenados se dejaron pasar el nudo fatal al redor del cuello, sin que sus semblantes denotasen el más pequeño signo de debilidad y al fin se abrió la trampa con un golpe seco y los ahorcados cayeron suavemente al suelo.

La prueba había salido bien. Se había querido ver hasta qué punto llevaban el respeto a su palabra los accionistas en transientes, y quedó plenamente demostrado que sabían cumplir lo que decían. Terminada la ceremonia un tantomacabra; los acusados y los acusadores fueron a un banquete preparado al efecto.

Después de la comida, se procedió a la lectura de un discurso en el que se celebró el cumplimiento de la palabra dada.

El acto tendrá lugar por la tarde.

Según noticias, recogidas ayer en el despacho de la Alcaldía de boca de varios concejales, dos empresas están realizando gestiones para la explotación del abastecimiento de aguas.

Una de ellas pretende realizar el negocio por su cuenta, y la otra parte está dispuesta a ceder una participación al Ayuntamiento.

Después de la lectura de esta fórmula, enriquecida con 200 días de indulgencia concedidos por el Nuncio de Su Santidad, se ha dado la Sagrada Comunión.

Durante la Misa un nutrido coro de niños ha cantado adecuados motetes.

DE LA PROVINCIA MALLORCA

Sineu, 12 de Junio de 1912

La peregrinación de este pueblo al Santuario de Nuestra Señora de Lluç, anticipadamente anunciada, efectuóse el domingo último, 9 de actual, habiendo tenido un feliz éxito.

A pesar de encontrarnos en una época que, en verdad, no es considerada la más apropiada para realizar esta clase de manifestaciones (dadas las muchas faenas que hay estos días en el campo), los moradores de esta villa, dando una prueba más de su fe y religiosidad, han correspondido dignamente a la invitación que desde un principio les hizo nuestro respetable señor Económico, y sin distinción de clases ni categorías, despreciando toda clase de molestias y sacrificios, se adhirieron con el mayor fervor y entusiasmo, haciendo inscribir sus nombres para emprender el viaje al devoto Santuario consagrado a la Reina de cielos y tierra y ofrecer a Esta el testimonio más sincero y elocuente de su filial gratitud y veneración profunda.

Quisieron los peregrinos (que no bajarán de cuatrocientos), antes de partir, reunirse en nuestro templo parroquial para oír el santo sacrificio de la Misa y recibir la sagrada Comunión; y, después de cantar una fervorosa Salve ante la imagen de la Inmaculada, se dirigieron en ordenada procesión a los afores de esta villa, pasando a ocupar cada grupo de peregrinos su respectivo carruaje, y emprendiendo luego la marcha, a eso de las seis de la mañana, con el más vivo regocijo y el mayor entusiasmo.

En Inca agregose a la peregrinación el Rdo. P. Cerdá, Superior de la Residencia de Padres Franciscanos en dicha ciudad, previamente invitado para la predicación.

A cosa de las once llegaron a «Sa Font Cuberta», donde fueron recibidos por los Padres y la escolanía, dirigiéndose en ordenada procesión al Santuario.

Después de saludar a la Virgen con el cántico de una Salve y recibir varias instrucciones del Rdo. P. Miralles, alojáronse los peregrinos en las varias celdas que previamente se les había señalado.

A las cinco de la tarde, reunidos en el gran claustro de la iglesia, sacóse una fotografía de los peregrinos; y ordenáronse acto seguido en la iglesia para empezar la procesión del Rosario, lo cual hicieron en medio del mayor recogimiento, entonando suavemente cánticos a la Madre de Dios, terminándose con una fervorosa plática del Rdo. P. Cerdá, en «Sa Trobada», el punto donde está enclavada la Cruz, y con el cántico de las Letanias, que era cantado por el gran multitud de peregrinos.

Después de la plática, don Francisco Salvá, Vicepresidente de la Junta Regional Integrata, acompañado del Presidente y Tesorero de la Juventud, señores Puig y Lete, respectivamente, que ayudaban la Misa, ha leído el acto de consagración que va a continuación y que iban repitiendo todos los asistentes:

«Sacratísimo Corazón de Jesús, hoguera inmensa de amor en cuyas llamas deseáis abrasar al mundo: vuestras son todas las cosas por el derecho nativo que os confiere la unión sustancial al Verbo por quien todas las cosas fueron hechas; vuestras son como heredad que os pertenece por derecho de conquista con que se hicieron pueblo de adquisición para Vos todos y cada uno de los hombres.

Pero, ¡ah! Señor, los hay que no quieren ser vuestros; y después de derrocar en nuestra patria la unidad católica, trozo excelso levantado a vuestra soberanía por nuestros mayores, al oír anunciar que reinaría en España, parecen repetir el grito de las turbas ante Pilatos: «No queremos que reine sobre nosotros.»

En nuestros tiempos, como amargamente lamentaba la Santidad de León XIII, parece levantarse un muro entre el poder civil y la Iglesia, con el deliberado intento de que ninguna fuerza ni elemento religioso influya en la vida de la sociedad moderna. Ese muro lo ha levantado el liberalismo, monstruo apocalíptico cuya boca se abre en blasfemias contra Dios para blasfemar su nombre y su tabernáculo, sembrando la blasfemia en toda tribu y pueblo y lengua y nación.

«Nos dejaremos ahorcar si la línea está terminada dentro de un año!»

Tomóse buena nota de sus enérgicas palabras, y un año después la línea estaba terminada, por cuya razón Spencer y Smith debían ahorcarse.

Para hacer las cosas con formalidad, fueron juzgados por un tribunal improvisado. M. W. Nixon, vicepresidente de la Compañía de ferrocarriles de Frisco, desempeñaba las delicadas funciones de presidente. La acusación era terminante, y los debates fueron muy cortos, porque los propios acusados reconocieron de buena fe las palabras pronunciadas un año antes. Con tono patético, M. Luis Wortham, abogado, trató de defender a las dos víctimas de su previsión, pero el ministerio público, personificado por M. Paddock, reclamó flemáticamente la aplicación de la pena pedida por los inculpables.

La sentencia fue pronunciada y sólo restaba ejecutarla.

El día 14 de Junio de 1912, a las 10 de la mañana, se ejecutó la sentencia.

Los dos condenados subieron al patíbulo con la sonrisa en los labios. El patíbulo estaba adornado y pintado con los colores rojo y azul, como para una fiesta.

Traquilos y serenos los dos condenados se dejaron pasar el nudo fatal al redor del cuello, sin que sus semblantes denotasen el más pequeño signo de debilidad y al fin se abrió la trampa con un golpe seco y los ahorcados cayeron suavemente al suelo.

La prueba había salido bien. Se había querido ver hasta qué punto llevaban el respeto a su palabra los accionistas en transientes, y quedó plenamente demostrado que sabían cumplir lo que decían. Terminada la ceremonia un tantomacabra; los acusados y los acusadores fueron a un banquete preparado al efecto.

Después de la comida, se procedió a la lectura de un discurso en el que se celebró el cumplimiento de la palabra dada.

El acto tendrá lugar por la tarde.

Una vez de regreso en la iglesia, practicaron el devoto ejercicio del Sagrado Corazón, después del cual desfilaron por el camarín, en devoto beso-manos a la Virgen, terminándose de este modo los actos del primer día.

Pero los actos más solemnes de la peregrinación fueron, sin duda, los de la mañana del lunes; fué aquel oficio parroquial con exposición del Santísimo, celebrado por el Rdo. señor Económico, asistido de los Reverendos P. Solivellas y don Arnaldo Ramis, Pbro.; Director de la Congregación Mariana de jóvenes de ésta, y cantado por la escolanía y contestado por los peregrinos; fué aquella Comunion ordenada y fervorosa, donde tanto se distinguieron los peregrinos por su piedad y compostura; fué aquel sermón del Rdo. P. Cerdas, que acabó de enervar a la multitud. Aquello fué un verdadero complemento de la fiesta, que no dejó nada que desear.

No satisfecha aún la piedad de los peregrinos, solicitaron oír al P. Muroy, quien se prestó gustoso a saludar a las mujeres y a los hombres que habían tomado parte en la peregrinación; dirigiéndose separadamente a una sencilla plática.

Después de comer, volvieron a reunirse de nuevo en la iglesia, donde les despidió el Rdo. P. Miralles, y se despidieron los peregrinos de la Madre de Dios, en medio de cánticos y oraciones, emprendiendo de nuevo la bajada del Santuario.

Serían cosa de las seis cuando regresaron a esta de Sineu, desde cuya entrada se dirigieron ordenadamente a la parroquia, donde cantaron un Te-Deum ante el altar de la Virgen y donde les despidió finalmente el Rdo. señor Económico, satisfecho del buen éxito de la peregrinación que con tanto acierto había dirigido.

Nos consta fué muy elogiado por los Padres de Luch el buen comportamiento, piedad y devoción que observaron los peregrinos.

Sea todo para mayor gloria de Dios.

Corresponsal

Villafraña, 11 de Junio de 1912

La restablecida fiesta del Corpus Christi resultó muy solemne en esta población, asistiendo las Autoridades, Congregaciones y todo el pueblo. Ocupó la cátedra sagrada el elocuente orador de Manacor Rdo. don Juan Mayol.

A la procesión de la tarde asistieron la banda de música y las clásicas «Reyes» y «Ángels».

Las calles estaban adornadas primorosamente.

El Triduo Eucarístico celebrado los días 7, 8 y 9 del actual también se vio sumamente concurrido a pesar de la época en que nos hallamos, pues la mayor parte de los que asistían a los actos de la noche, hacia no mucho habían regresado cansados y medio rendidos por el cansancio de las penosas jornadas de la siega.

Nos dejó escuchar su palabra elocuentísima y autorizada el joven Presbítero Rdo. don Jaime Sastre, de Luchmayor, que cautivó a cuantos le oyeron.

El domingo, día 9, se celebró la fiesta del Apostolado de la Oración y Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, novel Asociación establecida en nuestro pueblo, pero que ha tomado un incremento mayúsculo. Todos los actos resultaron muy solemnes y lucidos.

En la Misa mayor predicó, elocuentemente, el Rdo. señor Sastre.

La capilla del Corazón de Jesús estaba brillantemente adornada.

Hubo procesión con el Santísimo, llevando el dosel cuatro concejales.

Asistieron el Ayuntamiento en masa, presidido por el Alcalde, don Bartolomé Bauzá, los asociados de dos en dos, con cirio y medalla, la banda de música y las «Reyes» y «Ángels».

Por la noche, la banda de bandurrias, dirigida por don Bartolomé Oliver, obsequió al distinguido predicador con varias delicadas piezas, que fueron ejecutadas con primor; obsequio que agradeció infinito.

Nos resta dar la más expresiva enhorabuena al dignísimo señor Vicario, a las Autoridades, a los organizadores de la fiesta, y a todos los que con su presencia a los actos descritos les han dado realce e importancia.

Bog

Luchmayor, 11 de Junio de 1912

En extremo solemne resultó la procesión del Corpus Christi celebrada en nuestra iglesia parroquial.

Asistieron todas las autoridades y gran número de socios del Círculo de Obreros Católicos con su presidente don Juan Mojer. También asistieron las diferentes Escuelas Nacionales de esta población y los colegios particulares con sus respectivos profesores.

El domingo día nueve se celebró la fiesta del Corpus en el Convento de los RR. PP. Franciscanos. La comunión celebrada por la mañana por los Terciarios resultó muy solemne.

Nuestro buen amigo y elocuente orador sagrado Rdo. don Juan Vidal pronunció un hermoso y acabado sermón, que mereció justos elogios.

A las cinco de la tarde salió la procesión la cual recorrió varias calles de esta población. Asistieron las autoridades y gran número de invitados.

Son dignas de felicitación las señoritas D.ª Catalina Canya, D.ª María Garau y doña Francisca Cardell alumnas del primer curso superior de la Normal de Palma por el brillante resultado de sus exámenes. En casi la totalidad de asignaturas han merecido la honrosa nota de Sobresaliente.

Algunas felicitaciones merece la alumna del primer curso elemental señorita Barceló Rubí por el mismo concepto. Recibamos muy cordial.

El almuerzo se paga en esta plaza a 109 pesetas el quintal, las almen-dras a 33 pesetas el Hl., el trigo a 17

ptas. la cuartera y la avena a 10 pesetas el Hl.

Corresponsal

Plá de San Jordi, 12 de Junio de 1912

El domingo pasado se celebró la festividad del Corpus, la cual este año resultó muy lucida.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo un Rdo Padre de la Congregación de San Vicente de Paul, quien con una claridad y estilo sencillo, al alcance de los moradores de este vecindario, ensalzó las glorias de Jesús Sacramentado, explicando el incommensurable amor que por el género humano siente ese Dios que es todo bondad.

Por la tarde, hubo procesión, que fué muy concurrida, dándole mucho realce un nutrido coro de estudiantes de la Misión y un crecido número de jóvenes del Rebaño del Niño Jesús, congregación que establecieron poco tiempo ha las Hermanas de la Caridad Franciscanas. Dichas jovencitas llevaban en andas unas, y acompañaban otras, a su divino Pastor, cuya imagen, adquirida por las antedichas Religiosas, es reciente y en ella se traslució el talento de su autor.

Corresponsal

COMISIÓN PROVINCIAL Sesión de anteayer

Bajo la presidencia del señor Sureda y con asistencia de los señores Victory, Armengol y Pons, se reunió anteayer la Comisión Provincial.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó quedara sobre la mesa el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Francisco Camps en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Campanet por el que le destituyó del cargo de Secretario de aquella Corporación, y otro expediente promovido por un recurso interpuesto por don Miguel Borrás en alzada de los recursos tomados por el Ayuntamiento de Sineu en la sesión extraordinaria que celebró el día 20 de enero del corriente año.

Se enteró la Comisión de una comunicación del Alcalde de Mahón acompañando una carta de pago por cantidades satisfechas a la Inclusa y Hospital de aquella ciudad.

Vista una comunicación del Alcalde de Ibiza, solicitando se autorice a la banda de música de la Misericordia para pasar a dicha ciudad los días 21 al 30 del corriente, se acordó contestarle que no es posible acceder a lo solicitado por impedirlo los servicios que la mayoría de los asilados que la forman prestan en la imprenta del establecimiento, en la que actualmente se confecciona el Censo Electoral.

Se acordó que el Arquitecto pase a Campanet para proceder a la rectificación del plano de la calle del Arrabal.

Se acordó admitir varios alienados en el Hospital y unos niños en la Inclusa.

Se enteró de que una expósita ha pasado de la Inclusa a la Misericordia.

Se acordó la prórroga de una lactancia a una niña legítima.

A propuesta del señor Victory, se acordó dirigir un telegrama al Ministro de Hacienda, recomendándole la favorable resolución de un expediente sobre cultivo y aprovechamiento del tabaco de pata en la isla de Menorca, cuyo asunto tiene grandísima importancia para aquella isla y especialmente para la clase obrera.

Y se levantó la sesión.

Nota comercial

Mercado de Sineu

En el último mercado rigieron los siguientes precios:

Candeal, 17'00, ptas. cuartera.

Trigo, de 10'25 a 09'00 pesetas los 72'84 novos (cuartera).

Elabos para cocer, de 15'00 a 00'00, id. Garbanzos, de 20'00 a 00'00 id.

Cebada mallorquina, 9'75 pesetas. Avena del país, 7'25 0'00 id.

Cañamo blanco, 58'00, quintal. Id. negro, 53'00, id.

Patacas, 4'00 id.

Algarobas, 6'00 quintal.

Queso, 43'00 id.

Gallinas, 0'95, id.

Pollas, 0'85, id.

Huevos, 1'10 docena.

Almendros, 1'00 quintal.

Corderos, 0'35 tercia.

Corresponsal

Junta de espectáculos

La reunión de anteayer

Anteayer a las primeras horas de la tarde, se reunió en el despacho del Gobernador civil, señor de la Serna, y bajo la presidencia de éste, la Junta provincial de espectáculos.

Asistieron a la reunión los señores Reynés, Sureda, Calvet, Cerdá, Benassar, Pou, Alomar y el secretario, señor Estada.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de un telegrama recibido del Ministro de la Gobernación ordenando medidas para evitar catástrofes tan lamentables como la ocurrida en Villafraña. Los reunidos acordaron darlas inmediato cumplimiento.

Se aprobaron ciertas modificaciones de carácter urgente que la Junta creó oportunas introducir.

Se acordó dirigir comunicaciones a todos los Alcaldes de las provincias

reclamándoles los planos de todos los teatros y cines existentes, al objeto de estudiarlos e introducir las mejoras que crean oportunas.

Se aprobaron las disposiciones dictadas por el arquitecto señor Alomar en su reciente visita a los teatros y cines de Mahón.

Se aprobó el proyecto de construcción de un nuevo teatro en Andraitx. Y se dió por terminada la reunión.

Las mesas reguladoras

En vista de grave denuncia formulada en la última sesión del Ayuntamiento, el Sr. Alcalde reunió ayer tarde, en su despacho oficial, a los veterinarios municipales.

Les manifestó que se cuidaran escrupulosamente de la matanza de reses en el Matadero, al objeto de evitar las mas insignificantes infracciones.

Al mismo tiempo, les ordenó que, diariamente le don parte por escrito de la edad y peso de cada una de las reses que fueran muertas para expendirlas en las mesas reguladoras de la plaza de abastos.

Les recomendó eficazmente ambos servicios, cuyas infracciones serán castigadas severamente.

La huelga de zapateros

La huelga de zapateros ha quedado solucionada bajo las siguientes bases.

El calzado de niño se pagará: desde el número 24 al 33 (calcaña), a 1'75 pesetas; del 34 al 37, a 2'00; del 24 al 33 (becerro), a 2'00; y del 34 al 37 a 2'25.

El de caballero: de primera clase, a 2'75; de segunda, a 2'63; y de tercera, a 2'50.

Y el de señora: tacón inglés, a 2'50; tacón alto y corriente, a 2'75; palillos con suela esbida, a 2'63; tacón Luis XV con pespunte, a 3'25; y sin pespunte, a 2'87.

Estos últimos con pespunte tendrán medio real de aumento. En el calzado de caballero, con punto gordo, el aumento será de diez céntimos. En el de caballero, con media suela, el aumento será de medio real.

El suceso de esta mañana

Esta mañana, sobre las diez, ha ocurrido en la calle de San Bartolomé el siguiente hecho:

Una joven de 17 años de edad, llamada Antonia Gilet Pizá, vivía, en calidad de recogida, en el cuarto piso de la casa número 16 de la referida calle, que habita una señora.

La Gilet trabajaba en la confección de bolsas de plata.

Esta mañana, a dicha hora, ha caído el cuerpo de dicha joven desde una de las ventanas interiores de aquella casa, yendo a dar en el interior de la cisterna.

Un dependiente de la Casa Matons ha bajado, atado con cuerdas, al interior de dicha cisterna, sacando a la joven de referencia.

Desde el lugar del suceso ha sido conducida, presa de fuerte síncope, a la casa de socorro del Ayuntamiento, donde la ha asistido convenientemente el médico municipal señor Obrador.

De las declaraciones de la Gilet se desprende que se trata de un intento de suicidio.

La joven en cuestión no ha recibido ninguna herida.

El heroico rasgo del salvador de la joven de que se trata, llamado José Cánovas, ha sido elogiado por cuantos lo han presenciado. Sabemos que algunos testigos del suceso tienen el propósito de pedir para dicho joven la cruz de Beneficencia. Creemos que su acto es, en justicia, digno de recompensa.

DEL MAR

Con un cargamento de carbón mineral, llegó ayer tarde a nuestro puerto el vapor inglés «Edinouroh», procedente de New-castle.

Ayer tarde salió para Argel el vapor correo «Bollver».

También salió el vapor correo «Rey Jaime II», dirigiéndose a Barcelona.

Esta mañana ha llegado, procedente de Valencia, el vapor correo «Cataluña».

El ferrocarril Palma-Santanyi

Días atrás, el presidente de la Diputación provincial, don Antonio Barceló, en virtud de acuerdo de dicha Corporación, dirigió una comunicación a nuestros representantes en Cortes, recomendándoles la pronta y favorable resolución del expediente en curso del ferrocarril Palma-Santanyi sin necesidad de someter la sustanciación del mismo a nuevas diligencias.

El precedente acuerdo de la Diputación fué motivado porque el Consejo Superior de Obras Públicas propuso

la introducción de varias modificaciones en los dos proyectos presentados para la construcción del ferrocarril estratégico de Palma a Santanyi, lo cual tal vez pudiera originar dilaciones que harían ineficaz el expediente por cuanto la resolución definitiva podría recaer cuando se hubiera agotado el crédito autorizado para tales construcciones.

Casi todos nuestros Diputados y Senadores han contestado ya a la comunicación del señor Barceló, diciendo que habían recomendado el asunto al Ministro.

El señor Alcalde recibió ayer una carta del diputado a Cortes señor Rosselló, participando haber recomendado el asunto al Ministro.

funciones religiosas

El Corpus en la Casa de Misericordia

En la Iglesia de la Casa de Misericordia se celebró ayer, con gran solemnidad, la festividad del Corpus. El reducido templo, cuyas paredes aparecían cubiertas con damascos, estaba espléndidamente iluminado.

Por la mañana efectuóse la bendición de una nueva bandera para la Asociación de los Santos Ángeles. Sobre fondo rojo, apareció en el centro de dicha bandera la imagen, bordada en oro y sedas, de San Miguel, destacándose en su derredor diversos ángeles. Las caras han sido pintadas por el autor del proyecto, el escultor don Sebastián Alomar, y los bordados son debidos a la asilada Luisa Carrier, de Palma.

Fueron padrinos los niños Adela Barceló Marqués, hija del presidente de la Diputación, don Antonio, y el niño José Sureda Hernández, hijo del vicepresidente de la Comisión provincial y Administrador del Real Patrimonio, don Enrique.

Efectuó la bendición el Capellán del establecimiento, don Antonio Reus, asisténdole como diácono y subdiácono los Rdos. don Baltasar Salvá y don Lorenzo Gamundi, respectivamente.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Nadal Garau, Doctoral.

Por la tarde, a la hora anunciada, salió de la iglesia de la Misericordia la procesión de costumbre.

Recorrió los patios de mujeres y hombres de la Casa de Misericordia, pasó por el interior de la iglesia del Hospital y recorrió la plaza del mismo nombre. El paso de la procesión fué presenciado por numerosísimo concurso de fieles.

Abrieron la marcha los tambores del Ayuntamiento, tras de los cuales iban los asilados en la Casa de Misericordia. Seguían luego gran número de jóvenes y muchos caballeros, siendo llevadas en andas las imágenes de San Luis, de San Vicente de Paul y de la Inmaculada Concepción. Llevaba el pendón el coronel de ingenieros retirado don Angel Rosselló, sosteniendo los seis lazos que pendían de aquél otros tantos pequeños asilados. También iban en la procesión, además de los empleados de la Diputación, gran número de Virgenes.

Bajo palio, era llevada la Sagrada Eucaristía por el Capellán del Establecimiento, Rdo. señor Reus.

Presidían la procesión los diputados señores Sureda y Pons.

Cerraba la marcha la banda de música de la Casa de Misericordia.

En San Francisco

Ayer se celebró la festividad de San Antonio de Padua en la iglesia de San Francisco.

Todos los actos fueron muy solemnes y lucidos.

Por la mañana, a la hora anunciada, tuvo lugar solemne Misa de Comunión general, que celebró el Rdo. D. Mignel Miralles. Fueron muchas las personas que se acercaron al altar para recibir el Pan de los Angeles.

En los oficios divinos pronunció elocuentísimo panegírico del Santo Taumaturgo el Rdo. P. José María Gutiérrez, Franciscano, con residencia en Barcelona.

El pueblo, alternando con el coro, cantó ajustadamente la hermosa Misa Fons Bonitatis.

Ofició el M. I. Sr. D. Mateo Rotger, Canónico.

Tanto a la Misa mayor como a la función de la noche asistió numeroso concurso de fieles.

Por la noche, cantóse el Trisagio, volviendo a predicar, con la elocuencia que le caracteriza, el mismo orador de la mañana.

La procesión de Reserva resultó muy solemne. Asistieron a ella distinguidas personalidades de esta capital.

Actuaba de Preste el M. I. señor don Matías Compañy, Chantre, asisténdole: como diácono, el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónico; como subdiácono, el Rdo. don José Auba; y como Pbro. asistente, el Rdo. D. Guillermo Vanel.

La capilla de San Antonio aparecía iluminada profusamente con multitud de cirios y bombillas eléctricas, y adornada con flores y plantas, artísticamente combinadas. El interior del templo estaba adornado con hojas de palmera.

La fachada de la iglesia hallábase iluminada por medio de potentes arcos voltaicos. Los balcones de la mayoría de las casas particulares de la Plaza de San Francisco lucían también iluminaciones.

A LOS SEÑORES SACERDOTES CASA ESPECIAL PARA ORNAMENTOS Y HABITOS TALARES de Julián Rosselló

Plaza de Antonio Maura, 22.—Palma de Mallorca

Gran existencia en damascos rasos y brocateles, para Ornamentos.—Galones, fleje y puntillas, en oro y plata finos, entreños y falsos.—Hilos, canutillos, lentejuelas y piedras para bordados.—Las propias para hábitos talares y confección de los mismos.—Sombreros, bonetes y casquetes.—Bajos áfba y tela hilo, para la confección de los mismos.—Cingulos y toda clase de pasamanerías para ornamentos.—Especialidad en la restauración de ornamentos antiguos.—Representante exclusivo en Mallorca, del acreditado incienso de la fábrica del Dr. Sastre y Marqués, de Barcelona.

PÍDANSE MUESTRAS DE INCENSO

Optica norteamericana y de precisión GEMELOS prismáticos y de teatro ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido inmenso y selecto Antigua casa LASALLE—SAN NICOLÁS, 31

Una banda de música, apostada en dicha plaz, amenizó la velada.

En los Capuchinos

En la iglesia de los PP. Capuchinos se celebró también ayer la festividad de San Antonio de Padua.

La fiesta revistió gran solemnidad, asistiendo a todos los actos, y principalmente por la noche, numerosísima concurrencia.

El templo lucía sus mejores galas. La capilla de San Antonio, espléndidamente iluminada, aparecía artísticamente adornada.

Por la mañana, a las siete y media, hubo Misa de comunión general, que celebró el Superior de esta Residencia, Rdo. P. Bruno de Igualada, quien, además, pronunció sentida plática alusiva al acto.

A las diez cantóse Tercia y luego empezó la Misa Mayor, siendo el celebrante el Rdo. P. Fidel de San Acisclo, actuando de diácono el Reverendo P. Doroteo de Barcelona y de subdiácono el Rdo. P. Vicente de Besalú.

El sermón corrió a cargo del elocuente orador el Beneficido Tenor de la Metropolitana Catedral de Tarragona Rdo. Dr. D. Juan Antonio Fauló.

La Capilla Seráfica y la de Santa Cecilia cantaron, con ajuste, la misa Alma Pater, armonizada por el Reverendo don Rafael Cortés.

Terminados los oficios divinos, se procedió a la bendición y distribución de los lirios, al mismo tiempo que se efectuó el reparto de pan, arroz y carne a los pobres.

Por la noche, a las siete y media, se celebraron los actos anunciados, volviendo a predicar el mismo orador de la mañana.

Acto seguido se celebró lucida procesión por el interior del templo, cantándose el Te-Deum y reservándose a S. M. C. M. el obsequio.

La fachada de la iglesia aparecía adornada con arroyán e iluminada por medio del gas. Una banda de música, situada en la plaza de la iglesia, amenizó la velada, y, además, se dispararon vistosos fuegos artificiales y se soltaron varios globos confeccionados por el Rdo. P. Doroteo de Barcelona.

El solemne Novenario que en honor de San Antonio de Padua se está celebrando en la Iglesia de Padres Capuchinos no terminará hasta el domingo próximo.

En Montesión

Hay se celebra en la iglesia de Montesión la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

El templo ofrece el aspecto de las grandes solemnidades. Ricos damascos cubren las altas paredes laterales. Trifinidad de cirios y multitud de bombillas eléctricas, artísticamente combinadas, forman la espléndida iluminación.

Los oficios divinos han empezado a la hora anunciada.

La iglesia hallábase de bote en bote, asistiendo a la función las Juntas de las Congregaciones, de ambos sexos, del Sagrado Corazón, presididas por su celoso Director, Rdo. P. Francisco de P. Cuadras, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de esta ciudad.

Ha oficiado el M. I. Sr. D. Nadal Garau, Doctoral, asisténdole: como Pbro. asistente, el Rdo. D. José Canellas; como diácono, el Rdo. D. Guillermo Oliver, y como subdiácono, don Francisco Sureda Blancas.

Ha ocupado la Cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado Rdo. P. Antonio Rosselló, S. J., quien ocupaba aún el púlpito al retirarnos nosotros del templo; poco antes de cerrar esta edición.

En La Soledad

El próximo domingo, día 16, tendrá lugar en dicho santuario la festividad del Corpus.

A las ocho y media, misa solemne con sermón, cantándose la «Pontificatio», del M. Perossi.

Por la tarde a las cinco y media, rosario y ejercicio al Santísimo.

Seguidamente procesión, la que recorrerá las principales calles de la población. Al entrar en la Iglesia se cantará «Te Deum», y luego habrá la reserva de S. D. M.

La procesión de esta tarde

He aquí el itinerario que recorrerá

Teatrales

Balear

En este teatro debió anoche la compañía cómica-dramática castellano-catalana que dirige don Enrique Casals y en la que figura como primera actriz doña María Cazorla.

Se trata de una compañía modesta, sin pretensiones.

El repertorio, en el que figuran obras de todos géneros, deja mucho que desear.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid Las Cortes

Madrid, 14 (1'00)

CONGRESO

A las 3 40 de la tarde se abre la sesión del Congreso.

Ocupa la presidencia el Conde de Romanones.

La Cámara está desanimada.

Antes de aprobarse el acta de la sesión anterior el señor Soriano pide que se cuente el número de diputados, motivando un incidente provocado por el Conde de Romanones para dar lugar a que entren los diputados.

Apruébase el acta.

El señor Argüelles pregunta si se construirá otra escuadra.

El señor Canalejas le contesta, diciendo que traerá al Congreso un proyecto fijando las relaciones de conformidad de las construcciones navales. Interviene el señor Azcárate, afirmando que el país es contrario a los gastos que ocasiona la construcción de la escuadra.

El jefe del Gobierno reclama que el señor Azcárate diga si prefiere que se siga construyendo la escuadra o que se despidan a millares de obreros que están ocupados en los arsenales.

El señor Burell exige una contestación al Gobierno respecto del cuadro de Vandergoes.

Le contesta el Ministro de Instrucción Pública, señor Alba, que mantiene la orden prohibiendo que dicho cuadro salga de España hasta que se resuelva el expediente incoado sobre dicho asunto.

Los diputados empiezan a hablar con los Ministros, y el Presidente de la Cámara impone silencio por dos veces, diciendo que no quiere charlas con el banco azul.

Entrase en la orden del día.

El señor Pedregal apoya un voto particular.

El señor Salvatella pide que se cierren las puertas de la Cámara y que se cuente el número de diputados para la validez de la votación.

Resulta que sólo hay 47 diputados, número insuficiente para proceder a la votación.

El Conde de Romanones, visiblemente contrariado, levanta la sesión a las 6 15 de la tarde.

SENADO

A las 3 30 de la tarde queda abierta la sesión del Senado.

En la presidencia, el señor Montero Ríos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, dirigiéndose a la Cámara varios ruegos sin interés.

Entrase en la orden del día.

El señor Ugarte impugna un dictamen concediendo un crédito de pesetas, 23.336.831, para la conservación y construcción de carreteras. Ataca al Gobierno por la forma de pedirse el crédito.

El Ministro de Fomento, señor Villanueva, explica su gestión diciendo que él no ha pedido el crédito que se discute.

Promuévese un gran escándalo a causa de decir el señor Sampedro, al marcharse de la Cámara el Ministro de Hacienda, que éste se inhibe de la discusión a pesar de que se requieren sus explicaciones sobre el asunto.

Los señores Sampedro y Villanueva niegan a hablar por considerarse que no se les escucha con atención.

El señor Navarrete contesta al Sr. Ugarte.

Queda aprobado el crédito.

Después de un ligero debate, se aprueba otro crédito de quince millones con destino al presupuesto de Guerra.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 13 (16'00)

El asunto que más preocupa al Gobierno

Asegúrase en los círculos políticos que el asunto que más preocupa al Gobierno es la marcha de la discusión de los presupuestos a causa de la actitud en que se ha colocado el Ministro de Hacienda, señor Navarrete. Este insiste en que las vacaciones parlamentarias no empiecen hasta después de aprobados los presupuestos en ambas Cámaras.

Dictamen sobre el proyecto de Asociaciones

Se da por seguro que la comisión encargada del estudio del proyecto de ley de Asociaciones no redactará el correspondiente dictamen hasta fines de Junio.

Un acuerdo del Consejo del miércoles

En el Consejo de Ministros celebrado anoche se tomó el acuerdo de no conceder la ampliación del número de plazas sacadas últimamente a oposición en varios departamentos.

Madrid, 14 (1'00)

García Prieto, disgustado. — Manifestaciones del mismo

Al terminarse la sesión del Congreso, el señor García Prieto, que se hallaba en el banco azul, salió de la Cámara malhumorado.

Manifestó que el Gobierno carece de autoridad para tener en la Cámara sesenta diputados durante la discusión de los presupuestos.

Dijo que con esa falta de autoridad no puede el Gobierno mantenerse decorosamente en el banco azul.

Añadió que si en la sesión de hoy, o en otra cualquiera, al discutirse el presupuesto de Estado, ocurre lo de ayer dimitirá enseguida, irrevocablemente.

Comentarios. — Manifestaciones de Salvatella

En los pasillos del Congreso fué comentadísimo el resultado de la sesión del Congreso de esta pasada tarde.

El señor Salvatella manifestó que su resolución de pedir que se contara el número de diputados fué una venganza contra el Conde de Romanones por los muchos días en que abrió la sesión dando tiempo a que entrara suficiente número de diputados para celebrarla.

Añadió el señor Salvatella que se propone continuar la misma manobra, de mejores resultados que pedir votaciones nominales.

El señor Maura

El señor Maura pasó el día en el campo.

En su casa se recibieron, con motivo de su fiesta onomástica, multitud de felicitaciones.

Consejo de Ministros

Madrid, 13 (16'00)

A la entrada

A las diez y media de esta mañana se ha reunido en Palacio el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

Antes de entrar, los periodistas hemos interrogado a varios Ministros, quienes nada interesante nos dijeron. Sólo confirmaron la noticia de que hoy se firmaría el nombramiento de los Consejeros de Estado que deben sustituir a los que últimamente les tocó cesar en su cargo.

A la salida

Según las referencias del Consejo facilitadas a la prensa a la salida del mismo, el señor Canalejas hizo el acostumbrado discurso tratando de los asuntos de política interior y exterior.

Expuso al Monarca la marcha de los debates parlamentarios, anunciando que esta tarde seguiría en el Congreso la discusión del proyecto de división de la provincia de Canarias.

Respecto de los asuntos de política exterior manifestó que las negociaciones con Francia sobre el problema de Marruecos han entrado en un período de actividad, añadiendo que nuestro Embajador en París, señor Pérez Caballero, y el jefe del Gobierno francés, Mr. Poincaré, han conferenciado poniéndose de acuerdo acerca de celebrar frecuentes entrevistas sobre los asuntos objeto de las negociaciones con el propósito de terminarlas en breve.

El jefe del Gobierno anunció al Consejo que mañana asistiría a la reunión de la comisión que entiende en el proyecto de las Mancomunidades.

Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación dieron cuenta de los trabajos preparatorios del proyecto de reglamentación del juego.

Acercó el cuadro de Vandergoes no se ha podido llevar al Consejo ninguna fórmula de arreglo por ser el asunto más intrincado de lo que parece.

Noticias varias

Madrid, 13 (16'00)

Sobre un libro condenable

Los diarios «El Debate» y «El Universo» publican un hermoso artículo del Magistral de Toledo llamando la atención sobre los elogios que algunos periódicos hacen de la obra de Gómez Carrillo titulada «Jerusalén y la Tierra Santa».

El artículo juzga que dicha obra es perniciosísima y rematadamente tendenciosa.

Añade que la considera perfectamente acreedora a ser insertada en el índice de libros prohibidos.

El tratado de comercio entre España y Portugal. — Conferencia

El delegado del Gobierno portugués, don Alfonso Costa, acompañado del Embajador señor Relvas, conferenció extensamente con el Ministro de Hacienda, señor Navarrete, acerca del tratado de comercio que se proyecta entre España y Portugal.

La Asamblea de las Artes del Libro. — Acuerdos

Anoche continuó sus tareas la Asamblea de la Federación de las Artes del Libro.

Se acordó no declarar la disolución de la Federación mientras no la aprueben las dos terceras partes de votos de los federados.

Se resolvió que cada asociación tendrá un voto, y otro por cada cinco federados pertenecientes a la asociación; y que allí donde no exista asociación cada cinco federados nombrarán un delegado, pudiendo designarlo aunque éstos no lleguen a cinco.

Aprobóse la totalidad de los Estatutos.

Hoy comenzará la discusión por artículos.

El cuadro de Vandergoes. — Lo que pedirá Burell

En la sesión del Congreso de esta tarde, el señor Burell pedirá que el cuadro del pintor Vandergoes se deposite en el Museo, regional hasta que se aclare si pertenece o no al Estado español.

Caso extraordinario

Castellón. — En Villarreal, una mujer llamada Concepción Gil ha dado a luz dos niños y una niña. Gas tres criaturas viven.

El hecho ocurrió mientras se verificaba el entierro del marido.

El vecindario de Villarreal ha acordado auxiliar a la madre viuda.

Temperal

San Sebastián. — En estas costas reina un fuerte temporal.

Los barcos pesqueros han tenido que buscar refugio en este puerto.

Faltan algunas lanchas.

Teatro destruido por un incendio

Algeciras. — Anoche quedó destruido por un incendio el teatro de Variedades.

El motivo del siniestro fué la inflamación de una película.

No han ocurrido desgracias personales.

Madrid, 14 (1'00)

Novillos

En esta plaza se han lidiado novillos de Olea. Cumplieron.

El diestro Limeño estuvo superior; se le sacó de la plaza en hombros.

El Gallito III hizo un trabajo superior.

Al hermano del Limeño se le curó la fractura de un pulgar.

El Limeño recibió una contusión en la región lumbar, y Gallito III otra en una cebra.

Los huérfanos de Calabria y Sicilia recibidos por el Papa

Roma. — El Papa recibió en la Sala del Consistorio a los huérfanos a consecuencia de los terremotos de Calabria y Sicilia.

Uno de los huérfanos leyó un escrito agradeciendo al Papa, en nombre de todos, haberlos tomado bajo su protección.

Los huérfanos ofrecieron al Pontífice un ramo de flores.

El Papa les dirigió la palabra, agraciándoles la visita y recomendándoles que se mantengan siempre siendo buenos.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 14 (3'00)

La festividad del Corpus

Con gran solemnidad se celebró ayer la festividad de San Antonio de Padua, Patrón de los albañiles.

Éstos la solemnizaron no trabajando en ninguna obra.

La octava del Corpus

Ayer tarde salió de nuestra Catedral la procesión de la octava del Corpus.

Asistió a ella el Ilmo. señor Obispo, Dr. Laguarda.

El Congreso Nacional de Panadería

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Nacional de Panadería.

El acto ha tenido lugar en el palacio de Bellas Artes.

Asistió el Gobernador civil, señor Portela.

Después se reunieron los congresistas en fraternal banquete en el Mundial Palace.

El número de comensales ascendió a 365.

Portela quiere dimitir

El Gobernador civil, señor Portela, ha dirigido una carta al jefe del Gobierno, señor Canalejas, expresándole su deseo de dimitir el cargo por encontrarse fatigado.

El señor Portela está al frente de este Gobierno de provincia desde hace veinte meses.

Notas extranjeras

Barcelona, 14 (3'00)

Los franceses en Marruecos

Tánger. — Fuerzas de caballería francesas han comenzado a practicar reconocimientos por los alrededores de la ciudad.

La guerra italo-turca

Roma. — Los turcos y los árabes han atacado la posición de Lebda.

Los italianos la defendieron, librándose encarnizado combate.

Los italianos tuvieron 31 muertos y 59 heridos.

La situación política en Portugal

Lisboa. — La anunciada combinación Vasconcellos ha fracasado.

El Presidente de la República ha conferenciado con los jefes de los grupos parlamentarios, exponiéndoles la gravedad de la situación.

Turquía y Albania. — Sangriento combate

Uskub. — Se ha librado un sangriento combate entre turcos y albaneses.

El combate fué una verdadera carnicería.

En conjunto registráronse 2.600 muertos.

Huelga

Havré. — Los huelguistas han celebrado una reunión en la Bolsa del Trabajo.

Los oradores expresaron la creencia de que la huelga se generalizará por toda Francia.

Corresponsal

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 13

Interior contado	85'25
5 p g Amortizable	101'10
Amortizable nuevo	94'40
Banco de España	455'00
Compañía Tabacalera	296'00
Francos	5'70
Libras	26'65
Exterior	95'02
Barcelona 13	
Interior	85'28
Nortes	101'10
Alicantes	98'80

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear	100'50
Fomento Agrícola	101'00
Ferro-carril Mallorca	100'50
Isla Marítima	180'00
Salinera Española	120'00
Sociedad Alumbrado por Gas	12'00
La Económica	20'00
Obligaciones Isla Marítima	102'00
Obligaciones Salinera Epla	6 p g 100'00
Obligaciones id. id. id. 5 p g	102'00
Obligaciones Oja, Mallorquina de Electricidad 5 p g	102'00
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 1/2 p g	100'00
Bonos Municipales	44'00

Rogaliz Pectoral L.B. a la breva

La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Prezio de la Caja: 3 reales.

En todas las Farmacias.

Debe exigirse la marca L. B. en la caja que rodea la caja.

FABRICA EN BARCELONA: L. L. de Nou.

PÉRDIDA

El domingo por la noche desde el Teatro Lírico a la calle de Danús, por las de la Soledad y Puigdorfla, se extravió un imperdible que afecta la forma de un pececillo de madreperla, con puntas de diamantes. Se gratificará su devolución en el «Centro de Anuncios».

Terrenos en el Eusanche de Palma

Se venden con grandes rebajas según la extensión que se adquiere llegando hasta la mitad de su valor actual. Informes: Centro de Anuncios.

Sociedad Cooperativa de Ganaderos

Leche pura garantida. Puntos de venta: Administración Central y Dirección Feliú, núm. 13; sucursales: Unión, 31; Conquistador, 28; Santa Eulalia, núm. 19; San Nicolás, 44; Apuntadores, 36; Sol, 53; Anibal, 19; (Santa Catalina).

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Gran corrida de toros para el domingo 16 de Junio, a las cuatro y media de la tarde, se lidiarán 6 hermosos toros de la acreditada ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha, de Sevilla, tomando parte en ella los aplaudidos y valientes matadores COCHERITO y MANOLETE con sus correspondientes cuadrillas.

Prezios: Entrada de Sombra, ptas. 6'60 incluido el impuesto del timbre. — Media id., 3'30 id. — Entr. de Sol, ptas. 6'60, incluso timbre. — Media id., 2 id.

JUAN F. MUÑOZ PABÓN, PBRO. 9

EXPOSICIÓN DE MUÑECAS

(Continuación)

—Oye: ¿esto es un Niño Jesús de Praga?

—¡Calla!... ¡Pues es verdad!

—¡Ja, ja, ja, ja!

Y el pitoreo y la chunga más despiadada por parte de los tres pimpollos del Señor Marqués, coreados por la señora Marquesa y por dos madrilenitas, muy currutacas, que pasaban la temporada de primavera en casa de sus amigos los Marquesses.

—En cambio, todas a una se quedaron encantadas con la nurse, que por lo visto era una buena mujer.

—Pero, ¿no ves qué zapatitos de tafetá, qué más remonísimos?...

—Pero, ¿no ves qué guantes de cabritilla, más bien hechos?

—Pues ¿y el cochecito? ¡Fíjate en el cochecito!

—Pues ¿y el bebé?

—Hasta el bolsito, mujer; ¡hasta el bolsito que lleva al brazo, en previsión de cualquier desgracia! ¿De se le ocurra caer a la cristalería! ¡De rechupete!

—¡Delicioso!

—¡Hechicero!

—¡Primorosísimo!

—¡Esto es una muñeca! ¡No ese esperpento!

—¡Unidad con el mamarracho!

—¡Presuntuosísimo!

Y así, un cuarto de hora, hasta apurar el ditirambo para la nurse y dejar a su augusta persona de Reina ungida, madre de dos Emperadores y de cuatro Reinas, a la altura del suelo.

—¿Cuánto hubiera dado ella entonces por el temible palo con que en las entapizadas cuasdras del alcázar de Tordesillas aporrea, en los instantes de su extrema locura, a toda la servidumbre del palacio, para blandirlo con desatada furia de demencia sobre aquellas próceas currutacas que la estaban haciendo objeto de sus sangrientas burlas!

—¿Reirse de una Reina, viva imagen en la tierra del mismo Dios?... ¡Burlarse de una cosa tan sagrada como lo es un infortunio, y un infortunio tan lamentable como lo es una locura, y una locura tan interesante en su origen como interesante es para todo el mundo el amor?... Porque allí lo de menos era, ó debiera

ser, la indumentaria de su persona. — El hábito no hacía al monje: — lo de más era el tipo; la personalidad histórica que en ella vivía, para encarnar en un solo supuesto las tres cosas más veneradas de las tejas abajo: la realza... la desventura... el amor...

—¡Ensiella, ensiella, encalabaciella!

Y prorrumpió en una carcajada histórica, que se resolvió por fin en llanto: un llanto, que, aunque seco, como una tempestad sin lluvia (ya queda consignado que no tenía lágrimas), le calmó sin embargo el sistema nervioso y la hizo entrar en un período, más que de calma, de abatimiento, fenómeno frecuente en la locura...

Todo esto tuvo lugar por la mañana, como entre once y doce. Y como empezaba a esa hora los almuerzos de la gente elegante, é hiciose por aquellos días calor más que de primavera (en Sevilla el mes de Abril equivale al Julio de otras regiones), hubo de quedar la exposición desierta de curiosos, allá hasta cerca de la noche de la tarde, en que, antes del paseo, se hacía una asomadita por la

Casa Lonja, donde se había instalado; horas que parecieron aquel día un soplo a la muñeca, que había cogido miedo a la opinión.

—¡Chasco más monumental que el que se había llevado, a pesar de sus chapines de tisú de oro y de su corona de plata con esmaltes!

—Pero... ¿por qué amilanarse, después de todo, por el juicio de un grupo solamente?... ¿Era acaso un grupito de sólo cinco ó seis niñas insubstanciales y vacías la opinión pública?... ¿Quién sabía si otros visitantes de la exposición serían más benévolo de juicio y, sobre todo, más circospectos en la emisión de él?

—¿Veía usted? Ya deseaba que empezara a sonar en la calle el rodar de los coches y a la entrada de la Casa Lonja el abrirse y cerrarse de las portezuelas; y que viniera gente... ¡mucho gente! a ver en qué quedábamos...

Acertaron a entrar unas señoras extranjeras, y apenas si miraron más que a un seise, a una chulú y a un nazareno...

—¡Carol!... ¡Lo exótico para ellas! ¡lo típico de la región que se oree por ahí una juerga continua, con intervalos de procesiones y piruetas de seises ante el Santísimo Sacramento del Altar! ¡Turistas del mon-

do, que juzgan que se llevan el alma y el espíritu y como la quinta esencia de la patria de Rioja y de Herrera, de Roldán y de Montañés, de Murillo y de Velázquez, de Menardes y de Fox Morcillo, del Beato Juan de Ribera y de Daoiz, porque meten en la maleta a la hora de irse un par de castañuelas con cintajos de los colores nacionales y un cacharro de Triana. ¡Dejáramoslas embebecidas ante aquellas vulgaridades — después de todo la memex no tenía patria, — y esperásemos, esperásemos horas más prósperas. Dios aprataba, pero no ahogaba.

—¡Mira, mira, Mamá! — empezó a decir de allí a poco una señorita muy peripetista, a la autora de sus días, que se calaba los impertinentes, no tanto para ver mejor, cuanto para ver con más elegancia: — ¡Mira qué Guardia Civil más monol! Pero ¿no ves qué bonitas enterizas, más prodigiosas?... ¡Pues mira qué delicia de polainas!

—¡Oye!... ¡y su calzón de puntol!

—Pues fíjate en la casaca, que es peregrina... Hasta sus leones y sus castillos en los faldones, para que no le falte tildel.

—¿Y el corceje?... ¿Puede darse en el mundo monería igual?

—Pues lo mejor de todo, a lo menos para mi gusto, es el tricorino; ¿no ves? hasta de felpa...

—Oye: y esa otra muñeca que está junto a él — ¡y nuestra Doña Juana la Loca abrió tanto oído, no siempre ha de ser tanto ojo, — es la Virgen del Rocío?

—¿Qué se yo?... ¡Como no tiene Nifol!...

—Y nuestra pobre Reina Loca no sudaba sangre... porque no era cosa de sudar serrin.

—Porque aquello, Señores, había llegado al colmo... ¿Una nurse y un Guardia Civil, preferibles a ella, Reina de nacimiento?... ¿Dónde estaba en el mundo de los hombres el tan cacareado sentido común?... ¡Anteponer un vestido de alpaca gris, liso y morondo, a una saboyana bordada en cristal y un humilde tricorino a toda una coronal! ¿Qué? ¿qué tenía aire hierático, de cosa santa, como de Niño Jesús de Praga, ó de Virgen del Rocío?... ¿Qué entendían aquellas pizpiretas marisabidillas de nada que no fuese de lru-lru ó metecintas, de sombreretes, ó mejor, sombrerazos, de última moda, y vestidos del recién llegado figurín?... Estudiarian la indumentaria de los pasados siglos y supieran Historia, y vería si en efecto existía semejanza e

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS

Se tienen siempre usando los DENTIFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 PTAS. Frasco para 120 usos 2 PTAS.

Caja de Polvos dentifricos 1 PTAS. Tubo de Crema dentifrica 1 PTAS.

Venta en Perfumerias, Droguerías y Farmacias. Depósito general J. L. NADAL, El Japon Constitucion, 33, (Borne) Palma de Mallorca



LINEA PINILLOS

Viaje extraordinario y directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

LINEA DE LAS ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS
Salidas fijas de Barcelona, cada 15 días

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Cienfuegos, saldrá de este puerto el 28 Junio el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

admite carga y pasaje para dichos puntos. Para carga, pasaje y demas informaciones dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Planas, Piza y C.ª en C.ª, N.º 15, 20.-Palma.

Liga de propietarios de fincas urbanas San Miguel 18-1.

GALLER O PLAZA	PISO	NOM.	INFORMES	OBSERVACIONES
P Cuartera,	tnda.	Sto. Domingo 13-3.º		Almacén de mucha cpdad.
Calle de la Piedad	2.º	en el entresuelo		
Calle de los Olmos	tnda.	Santo Domingo 13-3.º		A. patio y 5 dormitorios,
Vileta (San Lluís)	1.º	Zavella 6-1.º		4 dormitorios, jardín, agua
P. Gomila (Tiro)	bajo	Constitución 92		6 dorms. 2 fuentes y jardín
Tierra Santa	1.º	San Miguel 18-1.º		Mucha capacidad
San Bartolomé	pral.	Colón 23		6 dorm, agua grifo
Misión 53		San Miguel 18		para industria ó almacén

Casa 23 dormitorios, Corp Marí núm. 103 de mucha capacidad, jardín y cochera y orilla del mar, tanto junto como separado. Informes, Olmos 168. Conquistador 4 y Rosario 1.-Local propio para establecimiento. Locales Roda Poniente propios desajon almacenes Muelle. Informes Ribera, 9.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Proximas salidas de Barcelona

ARGENTINA 26 Mayo
REGINA ELENA 30 Mayo
UMBRIA 2 Junio

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y el elegante confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi. Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos con lavabos, comedores con mesa, etc. Para carga y despacho de pasajes dirigirse a los señores SALOM y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, frente al (Borne).

P. UMBERTO 13 Junio
ITALIA 16 Junio
RE VITTORIO 27 Junio

Pastillas Crespó de Menthol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico. Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertóxicas ó atónicas de forma seca, granulosa, granular ocañica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coqueillo (laríngeo), en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche; etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápida y beneficiosa y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la duración en la mayoría de los casos. Pesetas 1'50.-En Palma: Valenzuela, depositario.

Lloyd Sabaud

El día 10 Julio saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES el nuevo vapor de 14.000 toneladas de gran marca Príncipe di Udine Realizando la travesía en QUINCE DIAS Camarotes espléndidos en 1.ª clase.-Tres puentes de paseo.-Jardín de invierno.-Telegrafo Marconi. SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS TERCERA CLASE Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa. COCINA ESPAÑOLA El día 10 de Julio saldrá para igual destino, el vapor TOMASO DI SAVOIA Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.

LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera clase 36 duros Próximas salidas INDIANA 1 Junio CORDOVA 26 Junio con amplios camarotes, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos. VERDADERA COCINA ESPAÑOLA Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, (esquina Pelaires).

SE ADMITEN ANUNCIOS PARA EL AÑO EN LA MANO Almanaque-Enciclopedia de la vida práctica para 1913 EN EL CENTRO DE ANUNCIOS



No bebas Más,

este vicio no es más que nuestra ruina

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres 262 Depósitos: Centro Farmacéutico, Harina, 34, PALMA DE MALLORCA.

ITINERARIO DE CORREOS que rige desde el 1.º de Enero

VAPORES CORREOS Llegadas á Palma Salidas de Palma Para Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 m., 12'15 y 5 t. Salidas de La Puebla Para Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 m., 12 y 5'25 t. NOTA.-Los miércoles y jueves, mercado en Sineu e Inca respectivamente, sale un tren de Manacor para Palma a las 11'45 mañana. OTRA.-Los sábados, mercado en Palma, sale un tren de esta para Manacor a las 4'45 tarde. Si el sábado es día festivo y por lo tanto el mercado se traspa a viernes dicho tren trasladá también su salida al día del mercado.

FERROCARRIL DE SÓLLER Itinerario de trenes que rige desde el 27 de Abril de 1912. Salidas de Sóller a las 5'30, a las 9'30 y a las 18. Salidas de Palma a las 7'40, a las 15 y a las 20. Los domingos y días festivos, además del servicio ordinario, hay el extraordinario siguiente: Salidas de Palma: 7'40, 11'30, 15'00, 15'30 y 20'00. Salidas de Sóller: 5'30, 9'30, 13'15, 18'00 y 18'30.

Pueblos	parada	Salidas	Llegada
Andraitx	Valseca 4	2 del	7 mañana
S'Arracó			8
Capdeilla	Santecilia		8
Calviá			8
Esportis	P. Olivar		9
Establiments			9
Establiments			9
Bañabouar			9
Paigüent			9
Valldemossa	S. Miguel 84		9
Dayá			9
Santany	Lluchmayor, Baniló		9
Tempor			9
Sansellas	P. S. Ant.		9
Engenia			9
Felanitx	Mercadal		9
Algaída			9
Monturroi			9
Porreras			9

FERROCARRILES DE MALLORCA Salidas de Palma Para Manacor, a las 7'40 m., 2'05 t. Para Felanitx, a las 7'40 m., 2'05 t. Para La Puebla, a las 7'40 m., 2'05 t. Salidas de Manacor Para Palma, a las 2'30 m., 6'30 m., y 5'15 tarde Para Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana, y 5'15 t.

Venta de una casa En Son Roca de la Vileta, hay una que se vende en buenas condiciones tanto a plaza como al contado. Tiene agua jardín y cochera. Para informes calle de la Unión 6, 53, 2.º.

NOVENARI DEDICAT A LA MARE DE DBU DEL CARME EN MATEU GELABERT, PVRE. Se halla de venta en la librería de Guasp al precio de 0'25 ptas. en rústica y 0'50 en tela.

Novisima Ley de Quintas Un tomo en rústica 1'50 ptas. De venta en la Librería de Guasp, Morey, 6.

SERVICIOS DE LA COMP. TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de New-York, Cuba y Méjico.-El día 25 Junio saldrá de Barcelona, 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, el vapor M. CALVO directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Linea de Venezuela-Colombia.-El día 10 de Junio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (cultivativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas.-El día 19 Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor FERNANDO PÓO directamente para Génova, Port-Said Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires.-El día 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Linea de Canarias y Fernando Póo.-El día de 2 Julio saldrá de Barcelona el 3 de Valencia el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz el vapor con trasbordo en Cádiz al «San Francisco» con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas medias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes. Rebajas en los fletes de exportación.-La Compañía hacer rebajas de 30 oyo en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.-La sección de de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los «Muestrarios» que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacerlos Exportadores.

Linea de Cuba y Méjico.-El día 17 de Junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor R. M. ORISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vap. de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Viaje extraordinario á Cuba.-El día 11 de Mayo saldrá de Santander, el 13 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA con destino á Habana, admitiendo carga y pasaje. Informar en Palma los Sres. Jaime M. Granada, S. en C., Plaza de Antonio Maura núm. 6.-Palma.

ferrocarril de Sóller

Con motivo de la corrida de toros que tendrá lugar en la ciudad de Palma el domingo 16 del corriente, la Compañía de dicho ferro-carril organiza, además del servicio ordinario, el siguiente extraordinario de trenes.

	HORAS DE SALIDA	
	Servicio ordinario	Servicio extraordinario
De Sóller á Palma	5'30 9'30	18'15
De Palma á Sóller	7'40 15'00 20'00	11'30 21'30
Especial de Palma á Son Sardina y Buñola		19'45

Atenta la Compañía á proporcionar el mejor servicio y comodidad al público, suplica á los señores viajeros procedentes de Son Sardina y Buñola utilicen para su regreso el tren especial exclusivamente organizado para ambas localidades y que tiene su salida de Palma á las 19 h. 45.

CALLICIDA LLUCH Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lassalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias droguerías y zapaterías.